

EL GRADUADOR

PERIÓDICO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Alicante, 1,50 pesetas al mes.— En los demás puntos, 5 trimestre.— Fuera de España, 15 ídem.
PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN: En la Redacción y Administración de este periódico.— Reclamaciones y correspondencia á su Director D. Antonio Galdó y López.
NÚMERO SUELTO, 10 CÉNT.MOS

Año XVI.—Núm. 4.718.

Viernes 19 de Abril de 1890

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven originales.— PUBLICATIONES: Toda obra que se remita á esta Redacción se publicará gratis, sujetándose á un juicio crítico, si se juzga conveniente.— Días en que se publica este periódico: Todos, excepto los lunes.

Pureza garantizada



Servicio á domicilio

BODEGAS

DEL BARON DE FINESTRAT

Vinos tintos y blancos de mesa y generosos.
Vinagres rojos y blancos.
Aceites extra, superfinos, en botellas y latas.
Princesa 22 y caserío de Santa Faz, 2.
Depósitos: Madrid, Calle de Silva, núm. 34.—Valencia, calle de Rusafa, número 4.—Murcia, calle Pascual, (contraste) núm. 7.

Teléfono, número 151

ATENCIÓN

PARA EL AÑO DE 1890
PIANOS



de Bernareggi, á 3.000 reales, de Gómez á 3.000 id. de Baissetot, á 3.800 4.000 á 4.500 id. de Pleyel desde 5.000

á 20.000 id. armoniums de cinco octavas á 1.300 id.
Si alguna casa vendiera, á estos precios, esta rebajará un 5 por 100 de los indicados.

Las personas que compren pianos de esta casa se les regalaran en métodos ó piezas de música en valor de 50 pesetas.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14, frente al Ayuntamiento.

Gran Salchicheria Alicantina
Coloniales y pultramacinos



DE
A. BERNACER

Princesa, 32,

Esquina, á la Cruz de Malta.

Quesos, mantecas, conservas, legumbres, garbanos de Castilla, jamones, chorizos, salchichones, embuchados, longanizas y morellas finas de la más acreditada fábrica de Candelario. Efectos de casa y pesca y otros muchos artículos.

PLATERIA

PASCUAL GARCIA

sucesor de

EL DIAMANTISTA

Mayor, 24,

ALICANTE

La Valenciana

Francisco Bernabou Poveda

Mayor, 34, Alicante.

Gran tienda de mercería bisutería, paños y aría.
Novedades cada día.
Ventas al por mayor y menor.

Pasamanería

Cuellos; puños, corbatas, corsets, abanicos, sombrillas, guantes, mangutos, puntillas, blondas, tiras, entredoses, algodones, lanas, cintas y sedas.

Artículos

Para labores, fil. para flores, ropa blanca confeccionada, géneros de punto, flocos rizados, felips lunos, botones, marabú, plumas y flores.

SECCIÓN NEUTRAL

STANLEY EN BRINDISI

El famoso viajero Stanley está en Europa. El telégrafo da cuenta de su arribo á Brindisi á bordo del «Hydaspes».

Una verdadera escuadrilla de botes y caños conduciendo á geógrafos, periodistas, cónsules, amigos personales de Stanley, rodeaba al vapor antes de su entrada en el puerto. Al célebre explorador, que estaba solo en el puente del buque, y que parece no haber envejecido, según las referencias que nos hace «Le Temps», le fueron entregados numerosos telegramas, entre los cuales había uno del Rey Leopoldo de Bélgica.

El Corresponsal de «L'Independence Belge» le entregó una carta de felicitación de la Sociedad geográfica de Bruselas. Stanley anunció desde el primer momento que pasaría el día de su llegada en Brindisi, y que por la noche saldría para Nápoles, Roma, Génova y Cannes. De éste último punto saldría directamente para Bruselas sin ir á Niza, como se había dicho.

Stanley fue saludado antes de desembarcar por los cónsules de Inglaterra, Alemania y Bélgica y por diferentes comisiones de Sociedades científicas de Roma y de Nápoles, que lo felicitaron por haber salvado al explorador Casati, el cual se encuentra actualmente en Zanzibar y camino de Europa.

El Rey de Italia y su primer Ministro Crispi han dirigido por telégrafo su bienvenida á territorio italiano.

El telegrama de Crispi dice así:

«La nación italiana admira y aplaude los grandes nobles hechos del intrépido explorador Stanley, que ha realizado, con fin humanitario, una de las más grandes empresas de nuestro siglo, y le desea la bienvenida.»

No hay que decir que Stanley ha tenido que celebrar multitud de entrevistas y conferencias con los corresponsales de los periódicos. Del resumen que «The New York Herald» dá de la que celebró con su corresponsal, extractamos lo siguiente:

Preguntado el explorador acerca de lo que había sido la provincia ecuatorial, después de haberla abandonado Emin-Bajá, contestó:

«Hace ya tiempo que está conqui-

tada por los partidarios del madhi. Ya antes de que nosotros saliésemos de allí, había cuatro estaciones en su poder. Los 3.000 hombres de tropas irregulares que habían estado á las órdenes de Emin, volvieron á sus hogares y los dos batallones que tenía, seguramente habían sido asesinados, si no se pasaron al enemigo con armas y bagajes. No queda, pues, nada en pie de lo que hizo Emin; pero si me dan fuerzas tan numerosas como las que él tenía, me encargo de reconquistar aquel territorio en menos de un mes.»

Stanley añadió que si hubiera abandonado á Emin Bajá, de seguro á estas fechas sería esclavo de los madhistas.

Hablando de la entrada de Emin al servicio de Alemania, Stanley dijo que encuentra muy natural aquella evolución, y que probablemente los alemanes cuentan con él para operar anexionaciones de territorio en el interior de Africa.

El corresponsal preguntó á Stanley si cree posible la reconquista del Sudán.

«Ciertamente, contestó, y es cosa que puede ser realizada con facilidad relativa, si Inglaterra quiere cumplir sus deberes.»

«Eso costará mucho dinero lo menos tres millones de libras esterlinas, y tal vez no baste para implantar la civilización en el Sudán. Pero se puede hacer mucho y establecer allí una administración duradera.»

Stanley opina que cuando los alemanes hayan construido su ferrocarril hasta Bigamoyo, dominarán la región de los lagos, y que las posesiones inglesas de la costa perderán entonces todo su valor. Si los alemanes se apoderan de los lagos Alberto y Victoria, serán dueños de todo el Nilo.

Interrogado sobre la futura actitud del soberano Tippou-Tile, dijo Stanley que bien puede que se pase á los alemanes, porque lo que quiere, sobre todas las cosas, es dinero, y estará siempre dispuesto á servir á quien más le pague.

Stanley ha dicho que los bosques inmensos del Arronbimi, que no pudo recorrer en menos de ciento sesenta días, y que pertenece al Estado del Congo, contienen riquezas considerables, lo mismo que los bosques limítrofes del Amazonas. Sobre todo el coutchout son de una riqueza enorme.

El corresponsal pidió también á Stanley su opinión acerca de la conferencia antiesclavista de Bruselas.

«El explorador no cree gran cosa en su eficacia. «Claro está, añadió, que más vale eso que nada; pero la represión será muy larga y muy laboriosa. Sobre todo, hay que abandonar la idea de que se puede acabar con la esclavitud por la fuerza. Hay, para concluir con ella, que transformar mundos y respetar no pocos intereses.»

La primera visita de Stanley al llegar á Cannes, ha sido para el Príncipe de Gales, que está allí de temporada.

ALICANTE 18 ABRIL DE 1890

La conducta de los conservadores

Sostener que el partido conservador es una agrupación política que con sus actos desdeña de su nombre; que hace todo lo posible por caracterizarse de informal, de incapaz por el poder, y de otras cualidades por el estilo nada recomendables, no es sostener una mera ficción por nosotros imaginada, sino consignar pura y sencillamente un hecho innegable, patente, que se halla á la vista de todo el mundo.

mente un hecho innegable, patente, que se halla á la vista de todo el mundo.

Porque, vaya con nuestra gente de orden. A la conjura, á aquella desventurada que nunca tuvo, porque no podía, piés ni cabeza, y que no fue otra cosa que una vergüenza para nuestro Parlamento, si no la ayudaron á nacer, hicieron cuanto estuvo de su parte para crearla, después de nacida, atmósfera favorable.

En la cuestión del General Dabán han hecho otro tanto. La razón, la justicia, la vigente legalidad, el sentimiento unánime de la opinión condenaban al General. Pues á pesar de ello, los conservadores han trabajado cuanto pudieron, ya directamente, ya de soslayo, á fin de que el Gobierno no saliese airoso de dicho asunto.

Y no contento con eso, han obrado á renglón seguido con el mismo ánimo desentonado y con el mismo espíritu irreflexivo é intemperante que les ha hecho cometer los dislates mentados, dislates que al fin y al cabo han de redundar en su contra.

Herido en la susceptibilidad de sus convicciones el senador republicano Sr. González y creyéndose garantido por la inmunidad del alto cargo que desempeña, se soltó la lengua y dijo verdades como puños que no tuvieron por conveniente tolerar los monárquicos de la oposición. Y allí fué troya. Los conservadores se escandalizaron, formando coro con los disidentes, dabanistas y reformistas, pusieron el grito en el cielo, y só pretexto de protestar contra las palabras oídas, contribuyeron á formular un voto de censura contra el Gobierno y contra la situación imperante que permite desmanes por ese género.

¿Y en dónde está la inmunidad parlamentaria? Cuando la cuestión del general Dabán se la trajo á colación, ahora se la pone en el olvido; siendo así que tan extraño fué el acto de delegación al carácter de senador como que la conducta del republicano coalicionista está garantida completamente por la inmunidad de su cargo.

¿Puede decirse después de todo esto que es el conservador un partido serio que lleva una correcta? No.

¿Y á que se debe que el partido conservador, aun comprendiendo que no le es por ahora conveniente el poder, obra tan de mala manera con el partido fusionista.

El Sr. Sagasta se lo ha dicho:

«El gran delito que yo he cometido, y por el cual merezco todas las penas del infierno, es haber tenido la suerte de gobernar cinco años, por la propia virtud de los principios liberales. Ese es mi gran delito, y ese delito no se me puede perdonar, y vosotros no me lo perdonaréis jamás.»

Elche, Santapola y el Alted

Hemos leído con gusto una bien escrita carta, inserta en las columnas del diario «El Eco de la Provincia», firmada por D. José Pérez, de Elche, referente al asunto de Santapola.

No es á nosotros á quien toca responder, por no haber tenido en esta cuestión más interés, que llamar la atención de las autoridades, para que no sufriera la marcha tan lenta que se venía haciendo y que terminara de una vez, bien favorable ó en contra, el farragoso expediente como se llama el Sr. Pérez. Nosotros solamente hemos defendido y defendemos el de segregación de la partida del Alted y agregación á Alicante, pero como ha ce pocos días, se presentó en la cita-

da partida una comisión compuesta de varios señores, entre ellos algún perito para el caso, que se dijo, y no solamente se dijo, si no que se afirmó, habían dividido aquello, cediendo la mitad á Santa Pola como señalamiento de término, rogáramos al Sr. Pérez, (que según demuestra, tiene bastantes antecedentes, para hablar sobre esta asunto, y que dice seguirá publicando todo cuanto se relacione con Elche) diga que hay de cierto en este particular y si la citada comisión tenía atribuciones para el repetido señalamiento.

Concediéndole al Sr. Pérez todos los razonamientos que expone en su carta, pues desde luego los encontramos ajustados á Ley, no cabe duda, que ha de convenir con nosotros, en que aquella comisión, que sabi desde hace mucho tiempo existe una exposición firmada por la mayoría de los vecinos de la partida del Aited, solicitando pertenecer á Alicante y la segregación de Elche, no deba haber indicado para señalamiento de término á Santa Pola, ninguna parte de terreno, que perteneciera á dicha partida del Aited; sin embargo, aquella comisión así lo hizo, y no solamente lo hizo, sino que pensó ó determinó el que fueran á colocar los mojones que indicaran la división.

Comprendemos que el pueblo de Elche, tenga interés por no desprendarse de partes de terreno que le pertenecían, pero la culpa de que esto suceda, no la tenemos nosotros, si no los habitantes del Aited, que son los que lo solicitan, por verse á todas horas amenazados y cohibidos, siendo víctimas de los mayores abusos y escándalos que se puedan conocer, sin que por eso hayan mejorado desde que tal petición vienen haciendo.

En vista de todo esto, puede deducirse claramente, que á la comisión no le ha guiado otro fin que entorpecer en parte la marcha del expediente instruido para la segregación, pero ha de dar tan pequeños é insignificantes resultados, que podíamos muy bien asegurar, no ha de conseguirse nada que perjudique la tramitación del expediente indicado.

Confiamos, pues, en que el señor Pérez, siendo imparcial en este asunto y con la misma claridad que lo ha hecho en los de Santa Pola, podrá entrar en razón con que objeto se ha señalado la mitad de la partida del Aited, existiendo la solicitud que arriba hemos manifestado.

ALICANTE Y SU REGIÓN

Parece que el Excmo. Sr. D. José Canals, proyecta visitar á Alcoy en los días de las próximas fiestas.

Tómese que alcance á Alcoy la huelga de obreros socialistas preparada para el día 1.º del mes de Mayo.

Sentiríamos ver confirmada esta noticia, por lo que se resiente con tales extremos, la industria del país.

Han dicho los periódicos Valencia, que durante el conflicto provocado por las arrogancias carlistas, los jesuitas tuvieron izada la bandera inglesa en la casa donde residen. Con este motivo, «El Imparcial» publica un interesante artículo, en el que, estudiando el asunto, dice:

«¿Qué quiere decir eso de que un edificio situado en territorio español está bajo el protectorado extranjero? ¿Desde cuándo en una nación civilizada, absoluta soberana de su propio territorio, una parte de éste, por pequeños que sea, puede dar derecho á alguno ó otro Estado para mezclarse en lo que en ella puede ocurrir?»

«Esos protectorados caben en pueblos bárbaros ó semibárbaros, á quienes han sido impuestos en los países de Africa y Asia sujetos á la Puerta, en Marruecos, en Persia, en China, en el reino de Siam; pero no en una nación que figura entre los países civilizados.»

«A donde iríamos á parar por tales caminos? Un día los jesuitas ponen en

Valencia un pedazo de territorio español bajo la protección de Inglaterra; al día siguiente otra asociación religiosa ó seglar pone otro pedazo bajo el protectorado de Francia; el ejemplo se reproduce, y así acabaría el Estado español por no ejercer su soberanía sobre su propio país sino en colaboración con los Estados extranjeros. Esto es absurdo.»

Y otro absurdo, es cobijarse bajo del pabellón protestante, no obstante decir sin rodeos de ninguna especie, que no quieren nada con los que estén fuera de la religión católica, apostólica, romana.

Los jesuitas son así.

Las exageraciones tienen pronto su correctivo.

El parte, firmado por Romero Robledo dirigido á «El Constitucional», se ha desecho como burbuja, leídos los periódicos que llegaron ayer de Madrid, y que relatan la despedida del General Dabán.

«El Liberal» lo recibió con los pelos de punta y con un comentario verso.

«¡Santo cielo! ¿que va á ocurrir aquí. Aplaza, Señor, tu ira Tu justicia y tu rigor, Dulce Jesús de mi vida, Misericordia Señor.»

Y aquí no pasó nada, ni en el Teatro donde se presentó á or los Hugonotes, el General, tampoco. Ha estado la atmósfera fría.

Con verdadera complacencia vamos á copiar un sueto de «El Liberal», porque revela los buenos propósitos de la junta municipal de instrucción primaria para los exámenes de este año, en el mes de Mayo.

Dice que para recompensar la aplicación de los alumnos, se repartirán dos clases de premios, denominados de 1.º y de 2.º clase.

Se crearán asimismo dos premios, uno para niños y otro para niñas, los cuales se adjudicarán por medio de oposición, á la que tendrán derecho á concurrir los que hayan obtenido el premio de 1.º clase.

Nos parecen muy plausibles dichos acuerdos, porque nada más justo que se premie la aplicación y que se estimule á la vez á los jóvenes que principian á recibir los beneficios del cultivo de la inteligencia.

Para dar mayor solemnidad á este importante asunto, debiera, como se hizo otra vez, hacerse la distribución de premios durante las próximas fiestas de Agosto, como uno de los números de los festejos.

Esta clase de exámenes, han estado descuidados casi siempre; y muy justo, y muy laudable sería, que este año, tuviesen toda la brillantez posible.

Los medios no somos nosotros los llamados á indicarlos, pues de sobre los conocen las ilustradas personas que hoy forman la Junta de instrucción.

Con el título «La Verdad», empezará á publicarse el sábado próximo en Novelda, un semanario liberal independiente y de intereses materiales, dirigido por nuestro estimado amigo y compañero D. Francisco Balda Gómez.

Está vacante en Cádiz, la cátedra de dibujo elemental de figura, dotada con el sueldo de 3.000 pesetas.

El Ayuntamiento de Beniloba se propone dotar de aguas potables á aquella villa.

Desde hace pocos días, el Banco ha introducido una modificación en la forma de tomar letras sobre la península.

En vez de fijar á cada una el cambio corriente acostumbrado, toma todas las plazas, con deducción del cuatro por ciento anual, estipulando como mínimo, diez días para las letras á ocho días vista, sobre poblaciones de rápida comunicación.

La comisión de fiestas del Ayuntamiento, ha dispuesto convocar á reunión, para el miércoles próximo, á los

presidentes de los gremios y de sociedades de recreo, directores de periódicos y dueños de fondas y casas de huéspedes, con el fin de explorar su ánimo y ver si cabe celebrar unos regiosos de atractivo y dignos de Alicante.

Ha fallecido en Alcoy, la señora doña Elisa Terol Pascual.

Proyéctase la construcción de un ferrocarril de Gata á Gandía, por Pedreguer y Ondara.

«La Patria» echa las campanas al vuelo con motivo de la llegada del señor Dabán.

En cambio ningún conservador despidió al General en la estación de Madrid, como prueba elocuente de indiferencia. Tan solo los romeristas le cumplimentaron.

Esa discrepancia, pues, del colega heterodoxo debe causarla el clima.

Ayer salió en el tren correo para Madrid, el distinguido redactor de «El Imparcial» D. Enrique Martínez.

En la estación fue despedido por los compañeros de la prensa local.

Enviamosle nuestros plácemes de despedida.

Dicen de Valencia que los carlistas proyectan establecer un nuevo círculo, bajo el protectorado de Inglaterra.

Nos parece bien.

Ahora lo que deben hacer es reformar el lema de su bandera poniendo, en vez de Dios, patria y rey, este otro, Dios, Inglaterra y rey.

Y no deben ser únicamente los de Valencia los que estén acogidos al pabellón inglés, sino que es de suponer que los de toda la nación.

¡Carambita con el españolismo de los reverendos padres!

Verdad es que no les falta razón para proceder así.

De católicos, apostólicos y romanos del género fanático que cultivan en España, el dinero.

De los protestantes, la protección. ¡Vaya si saben vivir!

En la mañana de ayer subió al castillo el General Dabán, donde cumplirá los dos meses de arresto que le han sido impuestos.

Si antes no viene el indulto. Que todo podría suceder.

Extreñimiento.—Polvo laxante Vichy.

EXTRACTO del Boletín oficial del día de ayer

Circular del Gobierno civil acordando proceder á la información de las obras para dotar de aguas á la villa de Beniloba.

Otra id. de la misma dependencia, verificando la designación de la mina «La Milagro», sita en término de Muchamiel.

Dos anuncios del Ministerio de Fomento anunciando las vacantes de las Cátedras de dibujo elemental y de aritmética, cálculos mercantiles y caligrafía, de Cadiz y Málaga respectivamente.

Otro id. de la Universidad literaria de Valencia anunciando las escuelas que han de proveerse por concurso de ascenso en la provincia de Castellón.

Relación de la Delegación de Hacienda de las cantidades que por el 1.º por 100 sobre producto bruto han devengado las mismas de esta provincia en el tercer trimestre del actual año económico.

Circular de la Administración de propiedades y derechos del Estado indicando á los Alcaldes los certificados por duplicado del tercer trimestre, comprensivo del 20 por 100 de propios que corresponde á la Hacienda.

Edictos de varios Ayuntamientos y uno del Juzgado de Alcoy.

Recomendamos á los enfermos de la orina el «Jarabe urinógeno» del Doc-

El general Jovellar ha retirado la dimisión que había presentado del cargo de presidente de la Junta Consultiva de Guerra.

El motivo de haber tomado el general esta resolución ha sido la insi tencia del Gobierno en no aceptarle la indicada dimisión.

ECOS POLÍTICOS

El general Jovellar ha retirado la dimisión que había presentado del cargo de presidente de la Junta Consultiva de Guerra.

El motivo de haber tomado el general esta resolución ha sido la insi tencia del Gobierno en no aceptarle la indicada dimisión.

Parece que el Sr. Ruiz Zorrilla trata de publicar varias epístolas políticas administrativas exponiendo sus propósitos acerca de la organización de cada uno de los ministerios.

Hace perfectamente D. Manuel en estudiar tales materias, porque sus representantes y procuradores en provincias maldo si se preocupan de otra cosa que de re- tar fuerzas y aljar á los correligionarios que por sus servicios, por su consecuencia y sus prestigio pueden hacerles sombra.

Y de asombrar á las ex-masas con sublimidades como la teoría de las leyes sustantivas y adjetivas y demás sabidurías transnochadas y curis.

«El Liberal, magnánimo:

«Una vez salvados los principios, seremos los primeros en celebrar que una resolución generosa reintegre al general Dabán en su asiento de senador.»

Nosotros también.

Pero con la condición de que se arrepienta y prometa ser buen muchacho y no escribir en lo sucesivo más castita amorosa á los demás generales, ¡ah!, y además que Martínez Campo y Sardoal renuncien para siempre á hablar de Caligala y de Poncio Pilatos.

De «El Estandarte»:

Parece que esta mañana han estado en las habitaciones de S. M. la Reina Doña Isabel, los señores Alonso Martínez, Ministro de Gracia y Justicia y director de los Registros con objeto de extender í testamento que dicha augusta señora ha querido hacer antes de emprender su viaje.

Se atribuye al Sr. Martos, el propósito de no entablar ni secundar más debates políticos hasta que fueran leyes el sufragio universal y los presupuestos.

EXTRANJERO

El túnel del Simplón

París 15.—Un despacho dice que el Consejo federal ha informado á la compañía del ferrocarril del Ju a-Simplón, que está dispuesto á continuar con el Gobierno italiano las negociaciones relativas al establecimiento del túnel, según el proyecto de 1882. Se invita á la compañía á presentar lo más pronto posible los planos definitivos de la construcción del túnel y el presupuesto de gastos.

El gobierno suizo remitirá estos planos al italiano para llegar á un acuerdo definitivo sobre la construcción de obra tan importante.

En la Cámara inglesa

Londres 15.—En la Cámara de los Comunes el gobierno declaró que no tiene la intención de entablar negociaciones con Francia para reducir la tarifa de los telegramas entre ambos países.

Continúa la discusión de presupuestos aprobándose varios capítulos.

Los proteccionistas

París 15.—Una exposición del Consejo general (Diputaci on provincial) de los Pirineos Orientales dirigida al Ministro de Justicia, pide que se persiga con el mayor rigor los fraudes en la fabricación, venta y circulación de los vinos.

Suplica también que se ejerza la mayor vigilancia en las fábricas de vinos artificiales.

El mismo Consejo general reclama también la elevación de los derechos arancelarios sobre los vinos extranjeros y las pasas, con objeto de proteger á la agricultura francesa de la competencia que le hacen los productos españoles.

Un banquete

París 16.—Los periódicos dan cuenta detallada del banquete que la Unión Latina ofreció anoche al Ministro mejicano D. Ramón Fernández, por haber sido promovido á comandante de la Legión de Honor. Presidía el Sr. Heredia y se hallaban presentes casi todas las notabilidades de la colonia hispano-americana.

El Sr. Julio Simon pronunció un entusiasta discurso brindando por la civilización latina que será, dijo, la civilización del porvenir.

El Sr. Fernández hizo la apología de la raza latina, encareció la amistad de Méjico con Francia y brindó por el presidente de la República francesa.

El Ministro de Negocios extranjeros Sr. Ribot le contestó dándole las gracias.

Viaje de M. Carnot

París 16.—Conforme se había anunciado, anoche á las nueve y cuarto salió para Marsella el señor Carnot, quien continúa su viaje sin novedad.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL GRADUADOR

Madrid 16 de Abril de 1890.

Señor Director:

Muy señor mío: Sobre si el Congreso debía discutir primero el dietamen referente al decreto supletorio de Marina, ó el voto particular que reunía mayor número de firmas, los amigos

del Presidente de dicha Comisión señor Moret, se manifestaban algo más que enojados con el Presidente de la Cámara por oponerse á que la discusión diese comienzo por el dictamen como pretendió Moret, fundado en que éste iba autorizado por menor número de firmantes. Este señor, hablando particularmente, no ocultaba su disgusto por lo hecho por D. Manuel Alonso Martínez y por la resistencia que le mostraron algunos individuos de la repetida Comisión y amigos íntimos de Sagasta; así que llegó á hacer indicaciones que parecían dar á entender que renunciaría la presidencia de la Comisión general de Presupuestos, pero la intervención de un renombrado demócrata de la situación, había calmado el ánimo del presunto dimisionario, según refieren de quien tuvo ocasión de oír cuanto queda indicado.

Con referencia á un telegrama recibido en las primeras horas de la tarde me ha dicho por el salón de conferencias del Congreso, que el Sr. Dabán llegó á Alicante á las once de la mañana de hoy y que después de instalar á su señora en el hospedaje que le estaba preparado ingresaría en el Castillo donde cumplirá su reclusión. Que el Gobernador militar de la plaza le guardó todas las consideraciones debidas á su alta jerarquía. Que en el castillo ocupará la más cómoda de sus habitaciones.

Segun telegramas recibidos esta mañana de varias poblaciones del litoral, el borrascoso temporal ha causado grandes desperfectos en las embarcaciones que se refugiaron en el puerto hasta romper las amarras poniendo en gravísimo peligro las vidas de algunos de los tripulantes.

Varios ministeriales de reconocida importancia, que hace días concedían larga vida en el poder, al partido liberal, se manifestaban esta tarde muy desesperanzados, ante la salida guerra que los conservadores y los conjurados hacen al Gobierno, sin reparar en los medios, con cuyo motivo hacían todo género de cargos á estos, especialmente, por las dificultades que á cada momento lanza sobre los gobernantes y sobre el partido en cuyo nombre rijer los destinos del país. Los aludidos ministeriales no ocultaban su creencia de que los conservadores vendrán al poder para fines del presente año; pero que también creían que su permanencia en las regiones oficiales no se prolongará más allá de dos años, porque las circunstancias han de serles tan contrarias, que en manera alguna podrán los conservadores sobreponerse á ellas y sería temeraria imprudencia todo conato de resistencia porque conduciría al abismo. Algunos canovistas que oyeron tales presagios contestaban que eran producto de una imaginación fascinada por una ciega ambición del poder.

Los gamacistas no han dejado de moverse esta tarde para hacer fracasar el crédito supletorio de marina que se discute, así que los cabildos con los conservadores y otros descontentos de la mayoría han menudeado sobremanera. Los ministeriales fervientes dan como asegurada la aprobación de dicho crédito, pues que el Gobierno en último caso la hará cuestión de Gabinete.

Sayo afectísimo.

El Corresponsal.

GACETILLAS.

Fiestas.—Ayer se reunió en las Casas Consistoriales la Comisión de festividades, con asistencia del señor Terol y algunos Tenientes de Alcaldes, tomándose en principio varios acuerdos para que las fiestas en honor á Nuestra Señora de los Remedios, resulten solemnes y atractivas para el forastero.

Lo que es preciso, es que la Comisión no desmaye en su patriótica empresa.

Concierto en el Casino.—Esta noche dará un magnífico concierto en el Casino, el eminente pianista señor Corcuera, primer premio del Conservatorio de Bruselas.

Numerosa concurrencia asistirá seguramente al acto.

Viento.—Como los cuatro días anteriores, sopló ayer Levante fresco y se encapotó el cielo, amenazando con un chubasco.

Ovación.—Ayer obtuvo muy merecida el inteligente director de orquesta señor Goula, a beneficio de quien se celebraba una escogida función en el teatro Principal, de la que participaron los artistas encargados de su desempeño.

Por indisposición de la Srta. Uguet se puso en escena el último acto de «La Sonámbula» en vez del segundo de «Rigoletto», mereciendo ser llamada dos veces á las tablas, la señorita Landi.

El beneficiado recibió varios regalos de sus admiradores.

La entrada regular, lo cual sentimos por tratarse de un director tan digno de aprecio.

Igualmente fué bien interpretado el acto segundo de «Los Pirritanos» y el cuarto de «Los Hugonotes», que valieron repetidas demostraciones de aprobación.

La polonesa de concierto del s. flor Goula (padre), que es de corte original y de lindísimo efecto, ha sido repetida también y muy aplaudidos el autor, y el habil maestro que nos la ha hecho conocer.

Curación radical de las hernias.—(vulgo quebraduras) en todos sexos y edades por el nuevo método de Mr. Eugenio Favette, especialista de Francia. Seis años de éxito en España. Lo acreditan un gran número de certificados de personas curadas y de médicos acreditados, que no dejan la menor duda sobre su eficacia.

Mr. Favette estara de paso cada mes, hasta nuevo aviso, en Alicante los días 8 y 9 Hotel Bossio. Consultas gratis: de 9 a 12 y de 2 a 5. Gabinete en Barcelona. Diputación, 241, entresuelo.

Vino de Pesada á la peptona.—A los convalecientes, á las personas débiles y todos los que padezcan del apetencia, gastralgia, dispepsia, anemia clorosis, úlceras gástricas, catarrros intestinales, tisis y consunción, y cuando el estómago no tolera ninguna alimentación, es indispensable el uso de este vino y no tardará en resobrar la salud. Tiene sabor grato y nutre sin intervención de las fuerzas digestivas. Botella 4 pesetas. Farmacia de su autor, puerta de Alcoy, Infante 35, Alicante.

Retratos de Castelar.—Hechos al lápiz por un buen dibujante de la Corte, se admite el encargo en esta Redacción, á quien lo desee.

Véndese al precio de 2'50 pesetas ejemplar. Es de gran tamaño y excelente papel.

5-6

Tintura Progreso.—El tan difícil problema para las señoras de variar con frecuencia de trajes sin hacer gastos de consideración, pueden verlo en el anuncio que recomendamos á nuestras lectoras.

SECCION COMERCIAL

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados y despachados en el día de ayer

ENTRADOS

Vapor Pinzón, c. Mandes, de Londres con efectos.

Id. Letie, c. Villes, de Grench, con vino y efectos.

Brk Alicé, c. Bentic, de Alejandría con petróleo.

DESPACHADOS

Vapor Correo de Alicante, c. Salinas, para Argel, con efectos.

P. Gol. Ampurdanesa, c. Mingot, para Palamós con carbon.

Laud Joven Pepita, c. Pérez, para Valencia, con lastre.

Vapor S-govis, c. García, para Sevilla con efectos.

Id. Svea, c. Dux, para Cetta, con vino.

Bergantin goleta Sve, c. Cortes, para Tagonrok, con lastre. Vapor Pollus c. Vesterber, para Ruan con vino.

ANUNCIOS

CAMAS DE HIERRO

LOZA, CRISTAL Y LAMPISTERIA

Batería de cocina



González hermanos

(Antes casa Maylin)

CALLE MAYOR—PLAZA DEL PROGRESO, 7. Junto á la casa del Ayuntamiento.—Alicante.

RECOMENDAMOS á los enfermos de sabañones el bálsamo para los mismos preparado por el Doctor Aguilo con el cual en pocos días se obtiene la curación.

Farmacia del Doctor Aguilo.—Mayor, 51.

PARA QUE LOS TRAJES

de señoras y niños y toda clase de tejidos de lana ó seda vuelvan á sus primitivos colores, ó bien se desee cambiarlos por otros de novedad, basta con emplear un paquetito de la famosa Tintura Progreso, vendidos á 30 ó 50 céntimos, según tamaño.

Hay 24 colores diferentes y todos permanentes. Por su reconocida utilidad en las familias, la Teinture Progres ha sido premiada en todas las Exposiciones. En media hora de tiempo, cualquier persona puede teñir perfectamente sin necesidad de recurrir á los tintoreros.

Depósitos en esta capital, en las principales droguerías y paqueterías. Para los pedidos á D. Francisco Pascual, Plaza de San Pablo, 4, á Valencia.

PERFUMERIA Y JUGUETES

Muñoz 6.—ALICANTE

La antigua y acreditada perfumería de A. Guillén Martín establecida en la calle Mayor núm. 16, se ha trasladado á la de Muñoz 6, donde su dueño después de realizadas compras en el país y extranjero, tiene el gusto de ofrecer á sus numerosos amigos y parroquianos un completo surtido en perfumería, juguetes, bisutería, quincalla, corbatas y varios artículos á precios reducidos.

Artículos de piel, y corbatas.—Muñoz 6, Alicante.

GRANDES NOVEDADES EN

PAPELES PINTADO

desde 30 céntimos hasta 15 pesetas pieza de ocho metros



Manuel Garcia

San Francisco, 22, Alicante.—Premiado en las exposiciones de París, Barcelona y Alicante.

En atención á los largos años que esta casa lleva en el negocio, sus extensas relaciones con las más acreditadas fábricas del extranjero, la práctica que en este asunto se tiene, y el haber llegado á conocer por la gran experiencia que aquellos han engendrado, las novedades, las ventajas y las buenas condiciones de ciertos papeles, así como penetrados de lo que en este artículo se adelanta, hacemos frecuentes pedidos que recibimos sucesivamente uno tras otro, ofrecemos á la par que las más selectas y bellas novedades, rara economía en los precios.

Especialidad en artesonados é infinidad de adornos variados en cartón piedra, propios para el decorado de habitaciones, establecimientos y edificios públicos.

En cuanto á pinturas y barnices, las más variadas las más útiles, tienen en esta casa su depósito pudiendo asegurar á los que con sus pedidos no favorezcan, que en estos artículos no pueda igualarse ninguna clase de competencia.

Se recomiendan las alfombras de pasta de corcho. Gran depósito de porlan inglés y francés.

Romero y Piñol.—Drogas, barateces perfumería.

Vasee la cuarta plana.



AGENCIA DE ADUANAS DE RICARDO ALSINA TRANSPORT.—Los agentes se encargan de la expedición y embarque de vinos, á precios á la medida muy económicos. Comisiones y transportes de domicilio á domicilio. Esplanada 49.—ALICANTE.— Teléfono 181.

LUZ ELECTRICA

Abonos de luz eléctrica desde cinco pesetas mensuales, según la intensidad de la lámpara.

Pidanse prospectos á las oficinas de la sociedad Hispano Franco-Italiana. 39, Paseo de Méndez Núñez 39, entresuelo.

Representante, D. Trino Esplá Visoniti.

Garbanzos superiores de Mazagán y de Cañablanca, se venden en el almacén de la señora viuda de D. Antonio García Moll Méndez-Núñez 6, Alicante.



RAFAEL PEREZ

acreditado cortador

Puesto núm. 1.

Ofrece al público la riquísima carne de vaca á 1'80 pesetas kilo.

Sin hueso, 2'50 pts. kilo.

Fileté á precios convencionales.

TEATRO-CIRCO

Gran función para hoy por los FANTOCHES ESPAÑOLES, que dirije el Sr. Narbón. En cada general ó peseta.



ULTIMA HOJA.

TELEGRAMA DE «LA TARDE»

Madrid 17 (10'55 m.)

«Gaceta» publica Real decreto declarando cuartel General Salcedo. Impuéstósele dos meses arresto.

Después sesión Congreso reunieronse Ministros ocupándose créditos Marina.

Madrid 17 (11'55 m.)

Muchas reuniones obreros organizan manifestación para Mayo.

Mañana marchará Salcedo al castillo Coruña ha extinguir su arresto.

SERVICIO PARTICULAR

de EL GRADUADOR

Madrid 17 (5 t.)

Los carlistas desean obsequiar con un banquete á Romero Robledo, por la defensa que de éstos ha hecho en el Congreso.

Llegó la Reina Isabel á París. Se ha reunido de nuevo en el Senado la Comisión de la reforma de la ley electoral.

ACREDITADOS ESPECÍFICOS DEL DR. MORALES. 21 años de éxitos!!

PILDORAS AZOADAS
para la tos y toda enfermedad del pecho, tisis, catarros, bronquitis, asma, etc. a media y una peseta la caja. Van por correo.

Café nervino medicinal.
Maravilloso para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia, parálisis, debilidad, espasmos del estómago, del vientre y los de la infancia, á 3 y 5 pesetas caja. Van por correo.

Píldoras Lourdes.
El mejor purgante antibilioso y depurativo, de acción fácil, segura y sin irritar, aunque se usen por mucho tiempo. Se toman para conservar la salud. 1'50 caja. Van por correo.

IMPOTENCIA DEBILIDAD
espermatórrica y esterilidad, cura segura y exenta de todo peligro con las **«Píldoras Génitales»** del Doctor Morales á 7'50 pesetas caja. Van por correo.

Panacea antisifilítica antivenérea y antiherpética, á 7'50 pts. botella. Inyección Morales, infalible, á 5 pts. frasco. Principales boticas y droguerías.—Deposito: Carretas, 39, Madrid. DOCTOR MORALES, especialista en sífilis, venéreo, esterilidad é impotencia.

POLVO LAXANTE DE VICHY contra el Estreñimiento

COMPañIA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS
LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCIÓN INDUSTRIAL
EN EL RAMO
Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DÍA

38 MEDALLAS DE ORO
y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20
MADRID

En todas las Farmacias, Perfumerías y Bazaros

La

VELOUTINE

Polvo de Arroz especial
Preparado al Bismuto por CH^{me} FAY, Perfeccionista
PARIS — 9, Rue de la Paix, 9 — PARIS

JOYA MEDICINAL
PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES
AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

NADA PUEDE REEMPLAZARLAS
Únicas en su especie conocidas.

han obtenido ocho medallas de oro y seis diplomas
de honor.

Autorizadas por los Gobiernos de España y Francia.

En el actual Gran Concurso Exposición de Bélgica, en concurrencia de 32 países, Carabaña ha obtenido el GRAN DIPLOMA DE HONOR.
Exposición universal de todos los laureados en Exposiciones
ante iorc.

Londres.—Grandioso palacio de San Stephens.—Real Aquarium Westminster

Este gran Certamen ha concedido á las AGUAS DE CARABAÑA de la nación española el «Gran diploma de honor y medalla de oro y placa de primera clase con la felicitación del Gran Jurado pleno, acordando comunicarlo al Gobierno y autoridades de España.

Son «purgantes, depurativas, antibiliosas, antiherpéticas, antiescrofulosas y antisifilíticas».—Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

La salud del cuerpo interior y exterior
Venta: Farmacias y droguerías

Propietario: R. J. Chavarri.—87, Atocha, 87

Depósito en Alicante, Sres. Hijo de Rodríguez Hernández, Mayor, 22. Dr. Gadea, San Francisco, 24.—D. Vicente Benet, Mayor 4.—D. Antonio Bernacer — D. Carlos J. Bellido.—D. Emilio Posada y en todas las buenas de la provincia

Jarabe de hipofosfitos

DE BENET

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar las anemias, el paludismo, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa ó aquil-ra.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao, se cura anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético único amargo; y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La dosificación exacta de nuestro jarabe, hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto detallado con el método para su uso. Los pedidos al por mayor en Alicante, á su autor, V. Benet Madrid, Alcazar Greta, Castellanos, 1, Anillo de principal.

Barcelona, Sres. D. Vicente Ferrer y Compañía. Al por menor: Alcazar Greta, Castellanos, 1, Anillo de principal. Franco de España: Dr. Gadea, San Francisco, 24. Madrid, Borrell y Miguel, sucesor del doctor Simón; Llova, D. Joaquín Soler; Mondragón, D. Eduardo Prats; Novales, Sra. Viuda de Martínez y D. Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fábá, San Vicente, 22 y en todas las principales farmacias de España.

GOTA, REUMATISMOS, DOLORS SOLUCIÓN del Doctor Clin

Leurado de la Facultad de Medicina de París. — Premio Montpar.

La Verdadera Solución CLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar:
Las Afecciones Reumáticas agudas y crónicas, el Reumatismo gótico, los Dolores articulares y musculares, y todas las veces que se quiera calmar los padecimientos ocasionados por estas enfermedades.
La Verdadera Solución CLIN es el mejor remedio contra los Reumatismos, la Gota y los Dolores.

Exigese la Verdadera Solución de CLIN y C^{ia}, de PARÍS que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

Depósito de hierros



DE LA FABRICA
DE LOS SEÑORES



DURO Y COMPAÑIA

DE «LA FELGUERA»

Faes y compañía.—Alicante.—Princesa 24, y San Fernando 10.

Transportes internacionales

AUGUSTE, VINYES, RESTE Y C.^a



Líneas directas de vapores para el transporte de vinos.

Para Cette.—Dos vapores semanales.

Para Rouen.—Un vapor semanal.

Consignatario en Alicante, Francisco M. Laguillón.

DR. GUERTIA BARCELONESA

DE

ROMERO Y PIÑOL

PRINCESA 7 ALICANTE

DROGAS

y productos químicos para la industria, artes, fotografía y farmacia

ESPECIALIDAD

en colores en pasta y en polvo, barnices y artículos para pintores.

Completo y variado surtido de perfumería

NUEVO SERVICIO FIFO SEMANAL

ENTRE

Alicante, Orán y viceversa



POR LOS VAPORES

Esperanza, Nuevo Acuña y Numancia.

Salidas de Alicante para Orán todos los viernes. Admiten carga y pasajeros. Consignatarios: M. Guardiola y hermanos en liquidación. San Fernando, 9

Progresos.—Atraídos por la fama que han adquirido la nueva industria que hace muy pocos años ha introducido en ésta capital nuestro muy querido amigo García Torregrosa, hemos tenido el gusto de visitar su taller, observando la solidez y perfección con que confecciona sus ó

abres *sommiers* metálicos, y convenciéndonos prácticamente, de cuán merecida es la preferencia que el público le dispensa, porque halla todas las garantías apetecibles como son baratura, solidez y elegancia.
Plaza de la Constitución, núm. 13.